

社区妈妈宝屋“托”起稳稳的幸福

——潞城区积极探索社区嵌入式普惠托育服务

文/图 段婷婷 晋贝贝

3岁以下婴幼儿是“最柔软的群体”，上哪找“靠得住”“能放心”“很方便”的托育服务？孩子小，责任大，这是老百姓的“急难愁盼”问题，而这一问题在潞城区已有探索。

“随时托随时接非常方便，真是又安全又放心。”今年两岁半的白梓诺日常由姥姥照顾。这天上午，姥姥有急事需要外出，正当焦虑该请谁来照顾小梓诺时，突然想到了离家不远处的新居锦绣园小区楼下有一家妈妈宝屋社区养育中心。抱着试一试的心理，姥姥把小梓诺送去这里临时照看。没成想，不一会儿孩子就和小朋友们打成一片，开心地玩耍起来，姥姥这才安心外出办事。

梓诺姥姥的这份喜悦折射出潞城区在普惠性托育服务发展中的新态势。从2023年开始，潞城区高度重视托幼托育工作，将完善婴幼儿托育服务体系列为重点民生实事之一，探路先行，率先在婴城社区打造了在家门口就能寄托3岁以下婴幼儿的“安心港湾”。作为潞城区首个社区托育点的妈妈宝屋社区养育中心，致力于满足家庭“家门口”的照护需求，凸显“就近”“喘

息式”等托育服务特色，推出在托育中心“帮你带娃”、上门“陪你带娃”和通过开展亲子讲座“教你带娃”服务模式。

家住婴城社区的申跃民从去年9月份开始把两岁半的孙女申伊彤全日托在这里，伊彤和10多个小朋友在专业老师的带领下，一起做游戏、做手工、看图书，还学会了穿衣、吃饭等技能。半年前还在因保姆照顾孙女不满意的爷爷如今看着小伊彤成长的点滴，欣慰不已，对社区托育中心的服务连连称赞：“在家雇保姆只能管她生活，在这里还能学到本领，比如吃饭、脱衣、背诗、画画。这里的老师对待孩子细心又耐心，我把孩子送到这里很放心。”

妈妈宝屋社区养育中心面积约260平方米，可提供30个托位，室内绘本区、自主探索区、综合活动区等各个区域功能完善、童趣盎然。孩子们可以根据自己的兴趣自主选择游戏区域，在集体活动中锻炼沟通与协作能力，健康快乐成长。

此外，考虑到不方便出门的居家宝妈和婴幼儿等群体的需求，这里还特意推出移动月子中心和营养餐派送服务，



婴幼儿在托育中心愉快玩耍。

通过一对一、精准上门服务方式直通托育服务的“最后一公里”。婴城社区妈妈宝屋托育点的成功实践是潞城区积极

发展社区嵌入式普惠托育点的第一步，对全区发展“家门口”的社区托育服务具有重要示范作用。



图说

3月14日，山西太行干部学院学员在八路军太行纪念馆参观学习。

人勤春来早，培训正当时。今年以来，山西太行干部学院及早制定培训计划，精准对接培训单位，提前安排培训课程，提升干部政治素质和履职能力。

崔亚茹 摄

襄垣县摄影家协会开展摄影培训进校园活动

普及摄影艺术 拓宽知识视野

本报讯 记者韦婧报道：3月12日，襄垣县摄影家协会携手襄垣永惠小学开展摄影培训进校园活动，在提高学生摄影水平、艺术

素养的同时，丰富学生校园文化生活，推动摄影艺术普及。

活动中，来自该县摄影家协会的摄影老师由浅入深地向同学

们讲授理论知识，让小学生易于接受、乐于学习。为了帮助学生们更好地学习和掌握摄影知识，摄影老师手把手教大家如何正确使用摄影专业器材，体验摄影带来的乐趣。同时鼓励他们用眼晴去观察生活，用心感受生活，用相机记录生活。

“通过参加摄影社团，不仅提高了自己的摄影技巧，也认识了很多兴趣相投的同学。我们一起学习，一起进步，一起分享着摄影的乐趣。今后，我会更加珍惜学习摄影的机会，不断发现摄影的魅力。”襄垣永惠小学摄影社团学生韩叶芊说。本次摄影进校园活动，不仅丰富了校园文化课堂，更促进摄影艺术与校园教学的深度融合。



摄影老师为小学生讲解摄影知识。本报记者 韦婧 摄

警营传真

站好“护学岗” 守好“成长路”

本报讯 近日，市公安局潞城分局潞华派出所及时开启“护学模式”，扎实做好辖区校园防风险、保安全、护稳定各项措施落实，全力筑牢校园安全防线，为广大师生营造安全有序的开学环境。

根据校园上下学规律，潞华派出所制定了详细的护学岗计划，按照定岗、定员、定责要求，全面落实上下学重点时段护校要求，确保“见警察、见警车、见警灯”，提升广大师生的安全感，对各类违法犯罪形成强大震慑，确保重大警情能在第一时间快速反应、高效处置。

同时，在上学、放学期间，执勤民警严格排查校园周边环境，及时消除安全隐患，并向学生、家长普及防火、防盗、防电信诈骗、禁毒等方面的法律知识，提升安全防范意识，筑牢安全防线，切实做到以查促安，以守促护，以宣促防，全力保障校园及周边治安秩序平稳。（白宝良）

反诈宣传进校园 护航学子成长路

本报讯 3月13日，平顺县公安局阳高派出所民警走进阳高小学，给学生们带来了一堂生动有趣的反诈宣传课。

活动中，民警结合常见的电信网络诈骗案例，详细揭露了各类电信网络诈骗犯罪活动的新变化、新特点，其中着重讲解了针对学生群体的游戏充值类诈骗，提醒广大学生在上网游戏时要提高防范意识，谨防上当受骗。随后民警以一问一答互动的方式加深学生对反诈知识的理解与记忆，引导他们向家人及朋友宣传反诈知识，发挥一个学生带动一个家庭及社会的宣传辐射作用，最大限度地吧反诈防骗知识宣传到每一个角落，形成人人参与、人人宣传的全民反诈浓厚氛围。（张爱红）